
 

 

 

Ata n° 2217 

 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Adhemar Alexandre Dondel, 

Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gerveson Antonio Cadore, Damiana 

Didomenico, e Maria Elena Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas vereadores. Iniciando a sessão o Presidente explicou aos 

demais vereadores, que nos termos regimentais desta Casa, nesta sessão deverão ser 

eleitas as Comissões Permanentes para 2021. Assim em conformidade com o estabelecido 

no art. 67 do Regimento Interno, havendo concordância de todos os presentes e 

respeitando a representação proporcional dos partidos que participam desta Câmara, 

foram eleitas por unanimidade, ficando então assim constituídas: Comissão Permanente 

de Constituição, Legislação e Justiça: Presidente: Adhemar Alexandre Dondel (MDB); 

Membro:  Gerveson Antonio Cadore (MDB); Membro: Juventino José Savaris Júnior 

(PP). Suplentes: Fabiano Miqueloto (MDB); Damiana Didomenico (PP). Comissão 

Permanente de Finanças, Orçamento, Tributação e Fiscalização:  Presidente: Sergio 

Antônio Calegari (MDB); Membro: Fabiano Miqueloto (MDB); Membro: Modesto Da 

Cas (PP). Suplentes: Maria Elena Prando Trevizan (MDB); Juventino José Savaris Júnior 

(PP).  Comissão Permanente de Transportes, Tecnologia, Informática, Obras Públicas e 

Urbanismo: Presidente: Maria Elena Prando Trevizan (MDB); Membro: Modesto Da Cas 

(PP); Membro: Adhemar Alexandre Dondel (MDB). Suplentes: Fabiano Miqueloto 

(MDB); Damiana Didomenico (PP). Comissão Permanente de Educação, Ciência, 

Comunicação, Cultura, Desporto, Saúde Pública e Assistência Social: Presidente: 

Fabiano Miqueloto (MDB); Membro: Juventino José Savaris Júnior (PP); Membro: 

Sergio Antonio Calegari (MDB). Suplentes: Adhemar Alexandre Dondel (MDB); 

Modesto Da Cas (PP). Comissão Permanente de Redação Final: Presidente: Sergio 

Antonio Calegari (MDB); Membro: Modesto Da Cas (PP); Membro: Adhemar Alexandre 

Dondel (MDB). Suplentes: Fabiano Miqueloto (MDB); Juventino José Savaris Júnior 

(PP). Comissão Permanente de Agricultura, Meio Ambiente, Indústria e Comércio: 

Presidente: Sergio Antonio Calegari (MDB); Membro: Modesto Da Cas (PP); Membro: 

Fabiano Miqueloto (MDB). Suplentes: Maria Elena Prando Trevizan (MDB); Damiana 

Didomenico (PP). Na ordem do dia constou 1 (um) projeto de lei de autoria do Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 001 de 5 de Fevereiro de 2021, que “Autoriza efetuar 

despesas com o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas de Santa Catarina – 

SEBRAE/SC.” O Presidente informa que à pedido da assessoria jurídica o referido projeto 

vai ficar em estudo retido nas comissões para ser melhor analisado. Ainda na ordem do 

dia constou 1 (uma) resolução de autoria da Mesa Diretora. Resolução nº 001/2021 de 5 

de Fevereiro de 2021, que “Altera a redação do inciso I, do artigo 103 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Lacerdópolis/SC, alterando o dia para a realização das 

sessões ordinárias.”Após a leitura o Presidente suspendeu os trabalhos para baixar às 

comissões competentes. Reiniciando a sessão o Presidente colocou em discussão a 

Resolução nº 001/2021 de 5 de Fevereiro de 2021 e não havendo nada contra a mesma 

foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida constou 1 (uma)  

 



 

 

 

indicação de autoria da Bancada do MDB. Indicação nº 001/2021, para que o Executivo 

Municipal conceda Revisão Geral Anual de Vencimentos, Salários, e Subsídios dos 

Servidores, Empregados e Agentes Políticos do Poder Executivo Municipal, constante na 

Lei nº 2.230 de 02 de abril de 2020, aprovada pela Câmara Municipal no ano de 2020, 

antes da entrada em vigor da Lei Complementar nº 173/2020 que dispõe sobre o Programa 

Federativo de Enfrentamento ao Novo Coronavirus. Após a leitura, o Presidente passou 

a palavra para o vereador Sergio Antônio, líder da Bancada do MDB para que realizasse 

defesa da indicação. Com a palavra o vereador afirma que: cumprimenta o Presidente e 

os demais colegas, salienta que em abril de 2020 foi aprovada a lei que concede revisão 

geral de vencimentos e com o início da pandemia veio a polêmica da Lei Complementar 

da Presidência da República, que não podia e até hoje não pode se conceder vencimentos 

e nem benefícios, nem criar cargos novos ao funcionalismo público. E assim, como nossa 

lei foi promulgada antes de 28/05/2020, data da promulgação da Lei Complementar nº 

173/2020, entendemos que a revisão pode ser aplicada. Lembrando que se trata de justiça 

a concessão de 3,92% (três virgula noventa e dois por cento), não vai nem mexer no 

salário de quem ganha pouco. E hoje estamos com dificuldades, pois tudo aumentou, e 

temos funcionários que recebem pouco mais de mil reais e hoje não conseguem nem fazer 

um rancho completo. A vontade da Administração era conceder um abono – cesta básica 

agora já em fevereiro, mas infelizmente estão impedidos pela legislação federal. Portanto 

esclarece que esta revisão é retroativa à Lei Federal. Por isso espera contar com o apoio 

de todos os colegas. O Presidente colocou a Indicação nº 001/2021 em discussão, em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou- se a palavra 

livre, da qual fez uso a vereadora Maria Elena: Cumprimenta o Presidente e os demais 

colegas Vereadores, que por ser a primeira sessão do ano é um dia para se apresenta como 

na Escola, como bem colocou o vereador Adhemar no início da sessão, salienta que todos 

os trabalhos realizados dentro da Casa são feitos respeitando a lei. Como é o caso das 

cestas básicas, que já deveria ter sido implantada no ano passado, mas não conseguiram 

por se tratar de ano político e ainda tivemos a pandemia. Tem certeza que o prefeito e sua 

equipe estará olhando com carinho para esta situação, porque está sendo difícil para todas 

as pessoas. Entende que se trabalhará dentro da permissão das leis. Deseja que este ano, 

mesmo com a permanência da pandemia, seja um ano melhor do que o de 2020. E que 

tenhamos um bom início de trabalhos nesta Casa Legislativa. Vereadora Damiana: 

Cumprimenta o Presidente e os demais colegas Vereadores e afirma que nesta primeira 

sessão está junto com o colega Adhemar pensando como vai ser? Mas agradece a todos 

que estão aqui, pois é uma experiência única, e ao observar os nobres colegas mais velhos 

acredita que a experiência para si e para o colega Juventino que são os mais novos está 

sendo única realmente. Então aproveitou a sessão para entender como funciona a sessão. 

Que pretende trabalhar junto para fazer acontecer, e como a colega Maria Elena falou 

vamos solicitar ao Prefeito que aplique o reajuste anual, pois a dificuldade é para todos 

realmente. Que um funcionário que ganha pouco mais de mil reais, por menor que seja o 

reajuste já faz uma diferença. Por isso espera que o Prefeito olhe isto com carinho, e 

espera que estes quatro anos sejam bem produtivos para todos nós. Vereador Gervesson: 

Cumprimenta o Presidente e os demais colegas Vereadores acredita que hoje podemos 

agradecer a Deus por estarmos aqui reunidos, em vista desta pandemia. Que muitos de 

nós já passamos por esse sufoco do novo coronavirus, pelo menos eu e minha família. 

Deseja que este ano seja um ano bom para todos nós. Que consigamos buscar recursos  

 



 

 

 

 

com nossos Deputados para nosso Município, sempre trabalhando junto e levantando 

nosso Município para que seja ainda melhor. Trabalhando sempre unidos, com os três 

vereadores do PP, que trazendo recursos com os seus Deputados e seu Senador, e nós 

trabalhando com os nosso Deputados do MDB, serão quatro anos muito bons para todos 

nós desta Casa, poderemos chegar todos juntos e sem brigas de preferência. Vereador 

Juventino: Cumprimenta o Presidente e os demais colegas Vereadores e agradece a Deus 

por esta oportunidade de se poder fazer um bom trabalho nos próximos quatro anos, 

unidos e juntos. Que nós do PP, eu, Dami e Modesto, que não gosta de usar muito a 

palavra oposição. Porque hoje na política em nível nacional gera muito conflito e muita 

guerra. E querem passar o trator, um encima do outro. Então sempre coloca a palavra 

Harmonia e respeito em primeiro lugar, pois através do diálogo as coisas vão para frente. 

Diálogo com todos os vereadores, com o Executivo, pois é isto que tem que ocorrer nestes 

quatro anos, para que se possa fazer um bom trabalho para Lacerdópolis. Gostaria de dizer 

também que na segunda quinzena de fevereiro já tem uma data marcada com o assessor 

do Esperidião Amin aqui da região, para conversar e buscar emendas parlamentares e 

recursos. Que é isso que Lacerdópolis precisa. Que concorda com o que o vereador Sergio 

falou no dia da posse. O Modesto também fez a leitura dele e o Cadore agora também, 

que precisamos ir em busca de recursos para Lacerdópolis. Então estará indo agora na 

segunda quinzena a Florianópolis, e pede aos colegas sugestões que possa levar até lá. 

Lembra também que agora têm o Secretário de Agricultura Altair Silva que pode estar 

nos auxiliando e ajudando. Respeitando um com o outro e pensando no bem do 

Município. Vereador Modesto: Cumprimenta o Presidente e os demais colegas 

Vereadores, afirma que é uma satisfação voltar a esta Casa. Que não era nem a ideia, mas 

que surgiu de novo na parada. Com toda a pandemia no ano passado foi um ano difícil e 

que neste início de ano também está complicado para a agricultura que sofreu, primeiro 

uma estiagem, e agora vem com essas chuvaradas. Então a agricultura está sofrendo, e é 

complicada a coisa. Acredita que isso tudo vai surgir efeito mais para frente. Que esse 

ano vai ser bravo, mas entende que devemos encarrar. Que o Poder Executivo também 

está pensando em ajudar, e por isso vamos tocar o barco para frente. Gostaria de pedir ao 

Presidente que desse o nome dos Secretários, para ver quem assumiu, pois gostaria de 

saber. Vereador Adhemar: Cumprimenta o Presidente e todos os presentes, e acredita 

estar como no primeiro dia de aula na escola. Precisa aprender muito. Quer trabalhar para 

que o Município vá para frente e solicita à população que quiser dar alguma sugestão e 

crítica, está disposto a aceitar. Pretende fazer tudo que for preciso para que Lacerdópolis 

possa ir para frente. Agradece a oportunidade. Vereador Fabiano: Cumprimenta o 

Presidente e os demais colegas Vereadores, agradece a Deus por estar aqui por mais 

quatro anos batalhando para o Município. Que é agricultor, e como disse o colega 

Modesto vão chegar várias dificuldades para a agricultura, como a seca, pragas, os 

produtos aumentando, aumento de preços nos mercados também. Então vai ser difícil 

também para a população de Lacerdopolis. E vai ser uma crise porque todos os nossos 

produtos aumentando, todos os insumos aumentando, o mercado aumentando, e o salário 

e os lucros serão os mesmos. Assim, será necessário batalhar muito para a agricultura e 

para o comércio. Assim, serão mais quatro anos de batalha pelo nosso Município. 

Vereador Sérgio: Cumprimenta o Senhor Presidente e os demais colegas, da mesma 

forma quer dizer que é uma honra estar nesta Casa por mais quatro anos. É o sexto  

 



 

 

 

 

mandato, sendo um como suplente. Nem por isso acredita ser melhor que os demais 

vereadores.  Que está aprendendo muito. Que vem de uma aula de política de honestidade, 

de seriedade, e por Amor ao Município, por estes motivos que ainda está na política, 

senão já teria desistido. E pegando um gancho dos vereadores Modesto e Fabiano, quando 

se fala em crise da agricultura e tudo que está acontecendo é bíblico, é a passagem da 

Bíblia, do fim dos tempos parece. E somente os bons permanecerão. Porque para quem 

acredita em Deus, vão cair todos que estão ao seu lado, mas você permanecerá, não vai 

cair nenhuma telha. As pessoas fracas e desonestas vão cair, mas quem crê não vai. E 

ainda temos a praga da cigarrinha este ano. Depois de cinquenta anos com esta seca vi o 

meu riozinho secar, e agora ele encheu de novo que quase levou tudo embora. Para 

vermos como são os ciclos. Gostaria de voltar na política, e parabenizar os três novos 

colegas da oposição, e digo oposição porque situação não são. Especialmente ao vereador 

Juventino quando fala em companheirismo, e veja como é a ironia do destino, pois o 

senhor chegou nesta Casa, mas lá atrás, acredita que nosso Presidente deve ter gravado 

no celular quando o senhor falou e ironizou todos os vereadores da Casa, inclusive tinha 

o Carlos e o Paulo, sinto saudade deles, que os vereadores faziam complô para aprovar 

os projetos para o Prefeito, para se gastar dinheiro em campanha. Isso eu tenho prova, 

senhor vereador. E hoje o senhor está aqui e vai aprovar os Projetos que estão em trâmite, 

e o senhor vai ver a seriedade com que está Casa trabalha. Vai ver que não passa dinheiro 

nesta Casa aqui. Naquela época você era o menino Juventino, já hoje é o senhor Juventino. 

Então veja a responsabilidade que o senhor vai ter. Lhe admiro muito por representar o 

seu bairro, então faça com honra porque lá são gente trabalhadora, e sei que o senhor vai 

fazer isso. Parabenizo o senhor que está se disponibilizando a ir à Florianópolis para pedir 

recursos. Então, hoje vocês que são do PP têm tudo na mão., com o secretário de 

agricultura, e falei com o Carlos que se disponibilizou em ajudar, inclusive. Aqui nesta 

Casa aprovamos projetos de todos os tipos, no entanto jamais vemos o dinheiro. Vou 

entrar para mais de vinte anos, e nunca viu dinheiro algum. Caso leve uma caneta ou o 

álcool em gel para casa, vai estar roubando, e isso não acontece nesta Casa. A partir do 

momento que você pega algo público, mesmo que os homens não possam ver, a proteção 

divina vai interferir, e alguma coisa vai te acontecer, você pode não perceber, mas algo 

vai acontecer. Isto aqui é sagrado. Dinheiro público é sagrado. Eu jamais peguei alguma 

coisa, ou propina em todos esses anos. Então senhor vereador você vai ver o que que é. 

Afirma que todos os vereadores do MDB ficaram chateados. O próprio Carlos e o 

Paulinho também estranharam. E nem por isso nós do MDB processamos o senhor, 

poderíamos até ter cassado a candidatura, mas não fizemos, mas gostei que o senhor 

viesse nesta Casa. Agradece a oportunidade. Em aparte o vereador Juventino pede direito 

de resposta, o qual é deferido pelo Presidente e se manifesta nos seguintes termos: 

Vereador Sergio, eu não lembro desta postagem. Eu sou bem tranquilo e bem ciente dos 

meus atos, e bem por isso se virem algo ilegal, que vão na Justiça e provem. Porque tenho 

certeza que não coloquei nada para ofender os demais colegas vereadores, até porque, o 

mandato é do PP e trazem o Paulo e o Cadi que são amigos que estavam representando o 

partido na Câmara. Pode ter certeza que nunca comentei nada para agredir os senhores 

vereadores e com certeza estou representando meu bairro, o jovem, que pelas fotos aqui 

é raro a gente ver jovens na Política como estamos eu e a Dami. Mulheres na política 

também, por isso parabenizo minha colega Dami e Maria Elena também, que está no  

 



 

 

 

segundo mandato. Então assim, sou bem ciente dos meus atos, e não me recordo mesmo. 

Se quiserem me trazer provas na próxima sessão, podem trazer. Sem problema algum, e 

estou aqui para o diálogo, e para a conversa. E acusações falsa não cabem à minha pessoa. 

Por fim, o Presidente Nelso: afirma que está olhando para a agricultura, como todos 

falaram. Tem o ditado que diz, que se o colono não plante, o cidadão não come. E está 

difícil mesmo, quando não é a seca é muita chuva, a cigarrinha. É uma situação onde o 

milho está R$ 100,00 a saca do milho, mas depois pode chegar a nem ter o grão para se 

comprar. É complicada a situação. Afirma que quer dizer a todos que é companheiro de 

todo mundo aqui e o diálogo é muito importante. O passado é museu, mas é claro que a 

gente lembra e fala. Mas vamos dar continuidade para se fazer um bom trabalho como o 

vereador Sergio disse. Que sempre ajudou a todos nós quando começamos, pois era o 

mais velho da Casa. Está orgulho de estar aqui hoje, por todos vocês que votaram para 

que eu pudesse ser o presidente, então reitera, que o diálogo vai estar sempre aberto. 

Comunica que não poderá dar a resposta ao vereador Modesto agora porque talvez possa 

estar mentindo, assim, na terça-feira, terá a certeza do nome de todos os secretários da 

Administração. Agradece a presença de todos, e deseja uma boa noite aos presentes. 

Convoca a todos os vereadores presentes para participarem da próxima sessão no dia 

09.02.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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